Uhlmann fördert Forum der Astronomie
LAUPHEIM (vstw.sgr) – Anfang August bedankten sich Lis Hauel und Robert Clausen vom Sterntaler-Team des Planetariums persönlich bei Hedwig Uhlmann und überreichten eine Phiole mit Meteoritenstaub. Uhlmann ist mit 25.000 Euro der erste Planetensponsor fürs "Forum der Astronomie" und hoffentlich Impulsgeber für weitere Förderer aus der regionalen Wirtschaft.
"Aller Anfang ist schwer, vor allem wenn es ums Fundraising geht", weiß Robert Clausen, Vereinsgründer der Volkssternwarte und mit Lis Hauel heute als "Sterntaler-Team" für den Verein unterwegs um Spender, Sponsoren und Fördergelder fürs Projekt "Forum der Astronomie" zu finden. Das Projekt ist bereits seit 2018 in Planung und sieht einen Anbau ans Planetarium vor, der zum einen Ausstellungsfläche bietet und Astronomie und Naturwissenschaften für die Besucher des Laupheimer Sternentheaters erleb- und begreifbar macht - ein modernes Science Center, das begeistert und zugleich Wissen vermittelt. Den Besuchern soll es außerdem ermöglichen, mehr Zeit in der Laupheimer Milchstraße zu verbringen und einen Ausflug ins Sternenstädtchen damit noch lohnenswerter zu machen. Darüber hinaus sollen Räumlichkeiten fürs Schülerforschungszentrum am Planetarium geschaffen werden, so dass auch hier mehr zur Förderung wissenschaftlicher Interessen bei Kindern und Jugendlichen aus Laupheim und der Region geleistet werden kann. Langfristig gesehen eine Investition in die Zukunfts- und Wettbewerbsfähig der Region und des Nachwuchses für Firmen aus Forschung und Technik.
"Aus diesem Grund freuen wir uns besonders, dass sich Uhlmann als erster Planetensponsor mit 25.000 Euro ins Projekt einbringt", sagt Rolf Stökler vom Vorstand der Volkssternwarte. Robert Clausen erinnert sich, dass schon beim Bau des Planetariums 1989 Friedrich Uhlmann als erster eine Spende in Höhe von 50.000 DM machte, um die Realisierung des Projektes zu unterstützen. Dies gelang und motivierte weitere Unternehmer gleichzuziehen. Frau Hedwig Uhlmann bezog sich mit der neuen Zuwendung auch ganz direkt auf die damalige Spende. Sie und Ihr Sohn Tobias, der heute die Firma leitet, meinten „…sie stünden da schließlich in einer gewissen Tradition“.
[bookmark: _heading=h.z20v6l45rzbu]Interessierte Partner und Unterstützer können sich unter https://www.planetarium-laupheim.de/forum-der-astronomie/  ein Bild des Vorhabens machen. Der Vorstand der Volkssternwarte und das Sterntaler Team stehen unter sterntaler@planetarium-laupheim.de jederzeit gerne für weitere Auskünfte zur Verfügung.

Text: Sebastian Ruchti, Volkssternwarte Laupheim e.V.
Bild 1: Hedwig Uhlmann (Mitte) im Bild mit Lis Hauel (links) und Robert Clausen (rechts) vom Sterntaler-Team des Planetariums. (Foto: Robert Clausen, Volkssternwarte Laupheim e.V.)
Bild 2: Ein besonderes Dankeschön an unsere Förderer: Eine Phiole mit Staub des Steinmeteoriten „Blaubeuren“ (Foto: Michael Bischof, Volkssternwarte Laupheim e.V.)


